Jehlan
Pracovní listy  /9. Ročník/
Příklad 1 : Máme pravidelný čtyřboký jehlan s podstavnou hranou a = 10 cm a výškou v = 7 cm.

Vypočtěte : a) obsah podstavy b) obsah pláště c) povrch jehlanu

d) objem jehlanu

Příklad 2 : Máme čtyřboký jehlan, který má podstavu obdélník s rozměry 24 cm, 13 cm. Výška jehlanu

je 18 cm. Vypočtěte : a) obsah podstavy b) obsah pláště

c) povrch jehlanu d) objem jehlanu

Příklad 3 : Pravidelný čtyřboký jehlan má objem 24 dm3 a podstavnou hranu a = 4 dm.

Vypočtěte : a) výšku jehlanu b) výšku pobočné stěny c) povrch jehlanu

Příklad 4 : Máme čtyřboký jehlan, jehož podstavou je obdélník se stranami 18 cm a 10 cm. Výška boční

stěny na podstavnou hranu délky 10 cm svírá s podstavou úhel 65°. Vypočtěte : a) obsah podstaty jehlanu

b) obsah pláště jehlanu c) povrch jehlanu

Příklad 5 : Objem jehlanu je 388 cm3. Jeho podstava má rozměry 26,5 mm a 8 cm. Vypočtěte výšku

jehlanu.

Příklad 6 : Objem pravidelného čtyřbokého jehlanu je 73,5 m3, jeho výška je 7 metr. Vypočtěte : a)obsah čtvercové podstavy b) délku strany čtverce podstavy

Příklad 7 : Pravidelný osmiboký jehlan má podstavnou hranu délky 6cm a výšku 9 cm. Vypočtěte objem

jehlanu.

Příklad 8 : Vypočtěte povrch pravidelného čtyřstěnu ( podstava a stěny jsou rovnostranné trojúhelníky ),

jehož hrana má délku 4 m.

Příklad 9 : Pravidelný čtyřboký jehlan má podstavnou hranu délky 7 cm a úhel určený dvěma

protilehlými bočními hranami má velikost 33° 40 . Vypočtěte : a) povrch jehlanu

b) objem jehlanu

Příklad 10 : Pravidelný čtyřboký jehlan má délku podstavné hrany 6 cm a délku boční hrany je 11 cm.

Vypočtěte : a) úhel, který svírá boční hrana s rovinou podstavy b) výšku jehlanu

c) objem jehlanu

Příklad 11 : Plášť pravidelného čtyřbokého jehlanu se skládá z rovnoramenných trojúhelníků, jejichž

ramena mají délku 8cm a svírají úhel 56°. Vypočtěte : a) délku podstavné hrany b) povrch jehlanu c)objem jehlanu

Příklad 12 : Střecha domu má tvar pravidelného čtyřbokého jehlanu s podstavnou hranou 12 m. Kolik m2

je třeba na její pokrytí, jestliže sklon střechy 45° a na spoje a odpad počítáme 10% plechu navíc ?

Příklad 13 : Pravidelný čtyřboký jehlan má výšku 20 dm a objem 666,7 dm3. Vypočtěte :

a) délku boční hrany jehlanu b) délku podstavné hrany

Příklad 14 : Pravidelný čtyřboký jehlan má výšku 14 dm a délku boční hrany 18 dm. Vypočtěte : a)povrch jehlanu b) objem jehlanu

Příklad 15 : Vypočítejte hmotnost těžítka tvaru pravidelného čtyřbokého jehlanu s podstavnou hranou

délky 4 cm, výškou 6 cm, je-li zhotoveno z materiálu o hustotě 8 gramů/cm3.

Příklad 16 : Pravidelný čtyřboký jehlan ze dřeva má délku podstavné hrany shodnou s výškou tělesa.

Vypočtěte délku hrany z níž byl vyroben, víte-li, že jeho objem je 243 dm3.

Příklad 17 : Kolik Kč stála látka na stan tvaru pravidelného čtyřbokého jehlanu, včetně podlahy,

s podstavnou hranou délky 2 metry a s tělesovou výškou 1,54 metru, je-li cena 1m2 látky 125.- Kč a na

překrytí a odpad počítáme 15% látky navíc? Množství potřebné látky zaokrouhlete na celé m2 nahoru.

Příklad 18 : U pravidelného šestibokého jehlanu s délkou podstavné hrany 18 cm svírají jeho boční

stěny s rovinou podstavy úhel 50°. Kolik litrů vzduch pojme ?

Příklad 19 : Pravidelný osmiboký jehlan s délkou podstavné hrany 5 dm má sklon bočních stěn pláště

s rovinou podstavy 35°. Kolik bude stát natření pláště jehlanu, jestliže dvoukilogramová plechovka barvy

stojí 120.-Kč a víme-li, že 2 gramy barvy stojí na natření

8 cm2 ? Hodnotu práce nepočítáme.

Příklad 20 : Podstavou pravidelného jehlanu je šestiúhelník, kterému můžeme opsat kružnici o poloměru

1 metr. Boční hrana měří 2 metry. Vypočtěte : a) objem jehlanu

b) povrch jehlanu

Příklad 21 : Vrchol věže je pravidelný šestiboký jehlan o podstavné hraně 1,5 metrů a výšce 5 metrů.

Kolik m2 plechu je třeba na pokrytí vrcholu věže , počítáme-li na odpad 8 % ?

Příklad 22 : Stožár vysoký 30 metrů je v polovině připevněn osmi lany, jejichž délka je 25 metrů. Konce lan jsou od sebe stejně vzdáleny. Vypočtěte tuto vzdálenost.
